



ПМЭФ'23
ПЕТЕРБУРГСКИЙ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ФОРУМ

РОСКОНГРЕСС
Пространство доверия

А.Н.Егорову
Профессору кафедры технологии строительного производства
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный
университет»

Уважаемый Андрей Николаевич!

Разрешите поблагодарить Вас за поддержку и деятельное участие в работе по подготовке и проведению **XXVI Петербургского международного экономического форума**.

За четыре дня в мероприятиях ПМЭФ приняли участие более **17 000 участников из 130 стран мира**. Наиболее многочисленными стали делегации из ОАЭ, Китая, Индии, Мьянмы, Казахстана, Кубы и США.

Главное событие Форума – пленарное заседание – состоялось с участием **Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина и Президента Алжирской Народной Демократической Республики Абдельмаджида Теббуна**.

В почетном статусе **страны-гостя** в этом году выступили **Объединенные Арабские Эмираты**, чью делегацию возглавил **Президент ОАЭ Мухаммед бен Заид Аль Нахайян**.

Форум также посетили Президент Республики Армения, Президент Южной Осетии, Премьер-министр Республики Куба, более 150 высокопоставленных официальных лиц – руководителей международных организаций и объединений, иностранных министров, глав дипломатических представительств.

Международное событие освещали более **4 000 представителей СМИ** из России и зарубежных стран.

Представители **200 высших учебных заведений России** приняли участие в мероприятиях Молодежного дня Форума.

На площадке ПМЭФ-2023 было **подписано более 900 соглашений** на сумму **3 трлн 860 млрд рублей** (без учета соглашений, являющихся коммерческой тайной).

В рамках деловой программы под лозунгом **«Суверенное развитие – основа справедливого мира. Объединим усилия во имя будущих поколений»**, на отраслевых и тематических площадках состоялось **свыше 200 мероприятий**. В течение четырех дней более **1 500 модераторов, экспертов и докладчиков** выступили по вопросам социально-экономического развития, экологии, здравоохранения, транспорта, культуры и туризма, образования и науки. Международную повестку на ПМЭФ-2023 определили мероприятия, посвященные вопросам сотрудничества с ЕАЭС, СНГ, БРИКС, АСЕАН, ШОС, государствами Ближнего Востока, Латинской Америки, бизнес-диалоги с Алжиром, Бразилией, Индией, Китаем, Кыргызстаном, ОАЭ.

Основное внимание на Форуме было уделено тому, каким участники видят новый формирующийся миропорядок – основанный на принципах многополярности, равноправного торгово-экономического партнерства, взаимовыгодного сотрудничества и уважении права каждого на суверенный путь развития.

Помимо основной деловой программы, на полях ПМЭФ состоялись **Российский форум малого и среднего предпринимательства, Международный**

молодежный экономический форум, форум «Лекарственная безопасность», Форум креативного бизнеса, форум «Арктика – территория диалога».

На Форуме малого и среднего предпринимательства (МСП) был представлен новый формат диалога российского и иностранного бизнеса – День международной кооперации МСП. На его площадке состоялся **Российско-индийский деловой форум**.

Ярким событием ПМЭФ-2023 стал **Международный фестиваль народов Севера «Душа России»**. Его дискуссионная и культурная программы вошли в план **председательства России в Арктическом совете в 2021–2023 гг.** Фестиваль продемонстрировал многообразие культурного наследия северных народов Российской Федерации.

Насыщенными и разнообразными были **культурная и спортивная программы**. Для гостей Форума было организовано **более 50 мероприятий**: фестиваль культуры «Петербургские сезоны», ярмарка искусства «1703», концерты классической музыки, фестиваль «Паруса Кронштадта», а также выставка «Терракотовая армия. Бессмертные воины Китая».

Спортивные игры ПМЭФ прошли в двух городах по **18 видам спорта**.

Традиционным организатором Форума выступил Фонд Росконгресс.

Надеемся, что Вам удалось воспользоваться многочисленными организационными и информационными преимуществами, которые были предоставлены участникам Форума, укрепить существующие и наладить новые деловые связи, обменяться имеющимся опытом с партнерами.

Уверены, Форум будет и впредь вносить весомый вклад в решение многих приоритетных задач международного сотрудничества государств и бизнеса, а его отличительными чертами неизменно останутся взаимное доверие, содержательность, настрой на плодотворный диалог и партнерство.

Будем рады видеть Вас на **Петербургском международном экономическом форуме в 2024 году** и надеемся на Ваши предложения в его содержательную, организационную, спортивную и культурную программы.

С подробными итогами работы **XXVI Петербургского международного экономического форума** Вы можете ознакомиться в информационно-аналитической системе Фонда Росконгресс roscongress.org и на официальном сайте Форума forumspb.com.

С уважением,
Советник Президента
Российской Федерации,
Ответственный секретарь
Организационного комитета
по подготовке и проведению
Петербургского международного
экономического форума

А.Кобяков

Фонд Росконгресс
199106, г. Санкт-Петербург,
Средний пр. В.О., д. 88, лит. А

Телефон: +7 (812) 680 0000
Факс: +7 (812) 680 0034

info@forumspb.com
FORUMSPB.COM